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Θέμα: Μισθολογική Αναγνώριση Προϋπηρεσίας στο Δημόσιο 

 

Κύριοι Υπουργοί, Υφυπουργοί 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων Διπλωμα-

τούχων Ανωτάτων Σχολών (Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ) αποτελεί την Ομοσπονδία με συνδικαλιστικό, 

αλλά και επιστημονικό χαρακτήρα, που εκπροσωπεί το σύνολο των Διπλωματούχων Μη-

χανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ & Β’ βαθ-

μού). Απευθυνόμαστε σε εσάς σχετικά με το θέμα της Μισθολογική Αναγνώρισης Προϋ-

πηρεσίας στο Δημόσιο. 

Το θέμα αυτό – δικαίως – μας το θέτουν μετ’ επιτάσεως εκατοντάδες συνάδελ-

φοι/σες μας που έχουν διοριστεί τα τελευταία χρόνια μέσω διαγωνισμών ΑΣΕΠ σε Δημό-

σιες Υπηρεσίες. Τα στοιχεία που έχουμε δείχνουν ότι η μέση ηλικία διορισμού για τους 

Διπλωματούχους Μηχανικούς στους τελευταίους Διαγωνισμούς του ΑΣΕΠ πλη-

σιάζει τα 45 έτη, γεγονός που δείχνει ότι μεγάλο μέρος των «νέων» συναδέλφων μας, 

έχει διανύσει ήδη αρκετά έτη απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα ή στο ελεύθερο επάγ-

γελμα. Η πείρα που έχει αποκτηθεί στο διάστημα αυτό απασχόλησης είναι σημαντική και 

εμπλουτίζει τις δυνατότητες προσφοράς των συναδέλφων αυτών στις Υπηρεσίες, ειδικά 

αν η εμπειρία αυτή, έχει αποκτηθεί σε μελέτες και επιβλέψεις έργων ή εκδόσεις αδειών. 

Μέρος της εμπειρίας αυτής μάλιστα μοριοδοτείται για το διορισμό τους (έως 5 έτη) 

ή και αναγνωρίζεται βαθμολογικά από το Δημόσιο (έως 7 έτη, σύμφωνα με το άρ-

θρο 98 ν. 3528/2007 και Π.Δ. 69/2016). 

Η εμπειρία αυτή όμως δεν αναγνωρίζεται μισθολογικά, με αποτέλεσμα έμπειροι 

συνάδελφοι/σες μας να εκκινούν από το 1ο μισθολογικό κλιμάκιο (των 1232€ μεικτά!), 

γεγονός που επιτείνει – σε συνδυασμό με τις αυξημένες ευθύνες και τις πενιχρές αποδο-

χές – το κύμα αρνήσεων διορισμού που διαπιστώνουμε τα τελευταία χρόνια. με τον τρόπο 

αυτό απαξιώνεται η συναφής επαγγελματική εμπειρία που έχει αποκτηθεί εκτός 
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Δημοσίου Τομέα, ενώ ο Δημόσιος Τομέας καθίσταται ταυτόχρονα λιγότερο ελ-

κυστικός για στελέχη με πολύτιμη εμπειρία από την ιδιωτική αγορά εργασίας, τη 

στιγμή μάλιστα που σε ειδικότητες όπως των Μηχανικών, υπάρχει έλλειψη και αδυναμία 

προσέλκυσης καταρτισμένου προσωπικού. 

Συνεπώς ζητάμε τη Μισθολογική αναγνώριση της συναφούς προϋπηρεσίας 

στον ιδιωτικό τομέα για όλους ανεξαιρέτως τους δημοσίους υπαλλήλους και ει-

δικά τους Μηχανικούς από την ημέρα απόκτησης της Άδειας Ασκήσεως Επαγγέλ-

ματος (η οποία είναι απαραίτητο προσόν διορισμού), με ρητή, ενιαία νομοθετική πρό-

βλεψη στο μισθολόγιο (ν. 4354/2015) και άμεσες κανονιστικές πράξεις εφαρμογής. 

Στα πλαίσια αυτά μπορούν να αντιμετωπισθούν και ειδικότερα ζητήματα που έχουν 

ανακύψει με την υφιστάμενη αναγνώριση προϋπηρεσίας στο ευρύτερο Δημόσιο (άρθρο 

7, Ν.4354/15) , όπως: 

1. Τη μισθολογική αναγνώριση προϋπηρεσίας στο Δημόσιο με πάσης φύσεως Συμβά-

σεις Εξαρτημένης Εργασίας (όπως Έργου) και όχι μόνο Χρόνου, όπως γίνεται μέχρι 

σήμερα 

2. Τη μισθολογική αναγνώριση προϋπηρεσίας στο Δημόσιο μέσω των Προγραμμάτων 

Κοινωφελούς Εργασίας, που παρέχουν πραγματική εξαρτημένη εργασία με πλήρη 

καθήκοντα και υποχρεώσεις, καλύπτοντας τα τεράστια κενά στελέχωσης που υπάρ-

χουν. 

Στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση. 

 

Πίνακας Αποδεκτών: 

1. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κο Πιερρακάκη 

2. Υπουργό Εσωτερικών κο Λιβάνιο 

3. Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κο Πετραλιά 

4. Υφυπουργό Εσωτερικών κα Χαραλαμπογιάννη 

Κοινοποίηση: 

1. Πρόεδρο και ΔΕ ΤΕΕ 

2. Α’ Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ 


